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R I J EČ  N AČ E L N I C E  S A N J E  KO Č E T

Dragi moji sumještani i 
sumještanke, gledajući na 
protekli mandat, izuzetno 

sam ponosna na pomake koje 
smo postigli u učvršćivanju za-
jedništva među sumještanima te 
gradeći pritom bolju i ljepšu op-
ćinu Donja Voća nama na ponos, 
budućim naraštajima za ugodniji 
život, a svima oko nas za primjer. 
Koristim ovu prigodu da od srca, 
iskreno i prijateljski čestitam izabra-
nom predsjedniku Općinskog vijeća, 
potpredsjedniku te svim izabranim 
vijećnicima i vijećnicama u novom 
sazivu. Za mene nema veće časti, pri-
vilegije ni odgovornosti od nastavka 
vođenja naše Općine kao općinske 
načelnice – svoje općine, među svojim 
ljudima. Iskreno, motivirano i otvore-
na srca vodila sam Općinu u svom pr-
vom mandatu i tako ću nastaviti i dalje. 
Mnogi od vas bili su mi i u proteklom 
mandatu često nesebično na raspola-
ganju te su ugradili dio sebe u rast i 
razvoj sredine u kojoj zajedno živimo.

Kao Općina, uvršteni smo među 
prvih deset Općina u Republici Hr-
vatskoj po udjelu izdvojenih prora-
čunskih sredstava za djecu i mlade. S 
ponosom ističem pokretanje projekta 
izgradnje prvog dječjeg vrtića na po-
dručju općine te inicijativu za izgrad-
nju prve sportske dvorane u sklopu 
osnovne škole.

Inicirala sam te smo u suradnji s 
Dobrovoljnim vatrogasnim društvom 
proveli najveće kapitalno ulaganje 
na području općine u razdoblju od 
2021. do 2025. godine – projekt re-
konstrukcije i dogradnje zgrade do-
brovoljnog vatrogasnog društva, 
u vrijednosti od 1,2 milijuna eura. 

Provodimo mnogo projekata i aktivno 
koristimo sve mogućnosti dobivanja 
vanjskih sredstava te smo posljednjih 
godina među prve četiri Općine u Va-
raždinskoj županiji po uspješnosti po-
vlačenja sredstava.

Svatko objektivan svjestan je poma-
ka koje smo postigli, ali i činjenice da je 
pred nama još mnogo ozbiljnog i pre-
danog rada. Svjesna sam da su nam 
resursi i mogućnosti ograničeni, no 
to ne znači da s onime što imamo ne 
možemo učiniti najviše što možemo. 
U mnogočemu se međusobno razli-
kujemo i nemamo svi iste potrebe i 
želje, ali svi smo dio iste zajednice, svi 
osjećamo pripadnost ovome kraju i 
svi imamo pravo težiti ugodnom živo-
tu na ovome prostoru.

Povodom Dana Općine želim vam 
uputiti iskrene čestitke i zahvaliti na 
svemu što činite za našu zajednicu. 
Zajedničkim trudom, predanošću i 
međusobnom podrškom svakim da-
nom stvaramo općinu na koju može-
mo biti ponosni – dom u kojem svaki 
mještanin osjeća pripadnost i sigur-
nost. Naša zajednica mjesto je gdje 
se gradi budućnost za sve nas, a oso-
bito za našu djecu koja će ovdje rasti 
s ponosom, okružena vrijednostima 

solidarnosti i zajedništva. Hvala svima 
koji su sudjelovali u realizaciji proje-
kata i svojim predanim radom dopri-
nijeli razvoju naše općine. Vaš trud 
čini našu zajednicu boljim mjestom 
za život – mjestom u kojem se cije-
ni rad, suradnja i svaki korak prema 
zajedničkoj budućnosti. Posebno se 
zahvaljujem svojim suradnicima i dje-
latnicima Općine čiji rad i predanost 
omogućuju da naši planovi postanu 
stvarnost. Naša općina nije samo 
mjesto, već dom u kojem vrijednosti 
poput međusobnog poštovanja i soli-
darnosti uvijek dolaze na prvo mjesto.

Svim mještanima i mještankama, 
kao i Voćancima diljem svijeta, želim 
sretan Dan Općine i blagdan sv. Mar-
tina biskupa!

Vaša načelnica  
Sanja Kočet

Poštovanje i Poštovanje i 
solidarnost solidarnost 
na prvom na prvom 
mjestumjestu
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Potpisan je ugovor za izradu pro-
jektno-tehničke dokumentacije 
za Interpretacijski centar Špilja 

Vindija na temelju kojega će biti mo-
guće pokrenuti izgradnju i oprema-
nje centra posvećenog voćanskom 
neandertalcu i lokalitetu svjetskog 
značaja. Nalazit će se u Donjoj Voći 
i prostirati na 2.400 kvadrata bruto 
građevinske površine, a svojim izgle-
dom uklopit će se u okoliš i evocira-
ti karakter same špilje. Potpisivanju 
ugovora prisustvovala je pročelnica 
Upravnog odjela za poslove Skupšti-
ne i župana Varaždinske županje Re-
nata Skoko, pročelnica Jedinstvenog 
upravnog odjela Općine Donja Voća 
Marijana Sambolec Kukec, općinski 
vijećnici, kao i domaćin, predsjednik 
DVD-a Donja Voća Josip Cingesar.

Župan Anđelko Stričak potpisao je 
ugovor s Uredom ovlaštene arhitek-
tice Vanje Ilić na temelju provedenog 
pregovaračkog postupka javne naba-
ve. 

- Korak smo bliže izgradnji Interpre-
tacijskog centra Špilja Vindija koji će 
ovom svjetski poznatom lokalitetu 
dati značaj koji zaslužuje. Ponosni 
smo što smo proveli prvi javni natječaj 
za idejno rješenje u povijesti Varaž-
dinske županije upravo za taj centar. 
Dobili smo lijepo i kvalitetno idejno 
rješenje koje pomiruje kulturu i tu-
rizam, prirodu i održivost. Svima koji 
dođu želimo dočarati osjećaj obitava-
nja u špilji koja je zbog svoje iznimne 
važnosti zatvorena za posjetitelje. Uz 
centar je planiran poseban istraživač-
ko-laboratorijski dio za mlade arheo-
loge, prostor za uključivanje lokalnih 
proizvođača u turističku ponudu, a 
bit će tu i vlakić koji će voziti do same 
špilje – najavio je župan Stričak.   

Vrijednost ugovora je, sukladno 
procijenjenoj vrijednosti dokumenta-
cije, 450.000 eura plus PDV, što je u 
skladu s odlukom Županijske skupšti-
ne i uvjetima natječaja. Cilj je izraditi 

INTERPRETACIJSKI CENTAR  ŠPILJA VINDIJA

Potpisan  ugovor za izradu Potpisan  ugovor za izradu 
projekta  vrijedan 450.000 euraprojekta  vrijedan 450.000 eura

OPĆINSKO VIJEĆE

Povjerenje i 
zajedništvo 

Poštovani mještani općine Donja 
Voća, na kraju još jedne godine že-
lim vam se obratiti u ime Općinskog 
vijeća i zahvaliti na povjerenju, ra-
zumijevanju i zajedništvu koje po-
kazujete u svim područjima našeg 
svakodnevnog života i rada.

Godina 2025. bila je izazovna, 
ali i ispunjena brojnim uspjesima 
i projektima koji su doprinijeli ra-
zvoju naše općine. Općinsko vijeće, 
u suradnji s općinskom upravom i 
načelnicom, nastavilo je raditi na 
stvaranju boljih uvjeta za život na-
ših mještana – od ulaganja u komu-
nalnu infrastrukturu, obrazovanje i 
društveni život do podrške udruga-
ma, mladima i gospodarstvenicima.

Posebno me raduje što se i dalje 
njeguje duh zajedništva, volonteriz-

ma i lokalnoga ponosa. Upravo su ti 
elementi temelj našega identiteta i 
snage da nastavimo graditi Općinu 
Donja Voća kao mjesto ugodnoga 
življenja, rada i obiteljskoga života.

U godini koja je pred nama nasta-
vit ćemo s odgovornim i transpa-
rentnim radom s ciljem donošenja 
odluka koje će biti u interesu svih 
naših građana. Samo zajedničkim 
snagama možemo osigurati daljnji 
napredak i očuvati vrijednosti po 
kojima je Donja Voća prepoznatlji-
va. Svim mještankama i mještanima 
želim sretan i blagoslovljen Božić te 
uspješnu i mirnu 2026. godinu uz 
obilje zdravlja, zadovoljstva i zajed-
ničkih uspjeha!

Predsjednik OV-a 
Željko Žmegač
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projekte i troškovnike za izgradnju, 
opremanje, dizajn postava i postav te 
za uređenje okoliša zgrade s dječjim 
igralištima, parkiralištima za bicikle, 
automobile i autobuse te uređenje 
parkirališta kod špilje.

Ukupna površina zahvaćena projek-
tom je 17.000 četvornih metara, a 
zgrada interpretacijskog centra imat 
će 2.400 četvornih metara bruto gra-
đevinske površine. Nalazit će se izme-
đu vatrogasnog doma i NK-a Vindija.

- Kada smo prvi put razgovarali gdje 
bismo mogli smjestiti centar, bile su 
aktualne tri lokacije. Nije dugo treba-
lo da prevagne da će centar biti tu, u 
srcu općine koja živi i diše svoju povi-
jest. Želimo omogućiti ne samo pre-
zentaciju špilje Vindije i najpoznatijeg 

stanovnika Vindije, voćanskog nean-
dertalca, već želimo stvoriti novo mje-
sto susreta generacija, različitih ljudi, 
različitih struka. Zahvaljujem svima 
koji su sudjelovali u pripremi natje-
čaja i na samom natječaju, članovi-
ma Radne skupine za zaštitu Špilje 
Vindija koji su pomogli i dalje pomažu 
oko definiranja postava, Društvu arhi-
tekata Varaždina koje je provelo na-
tječaj, članovima Ocjenjivačkog suda 
i članovima Županijske skupštine koji 
su donijeli odluku o provedbi natječa-
ja. Posebno zahvaljujem Vanji Ilić čija 
je zgrada zadivila Ocjenjivački sud, a 
usuđujem se reći i stručnu i svu jav-
nost - rekao je Stričak.

Načelnica Općine Donja Voća Sa-
nja Kočet rekla je da se ovime otvara 
dodatno poglavlje u očuvanju i pre-
zentaciji izuzetno vrijednog kultur-
no-povijesnog nasljeđa, ali i u razvoju 
istraživanja i kulturnog turizma.

- Cilj svih nas dionika je špilju Vindi-
ja i njezine jedinstvene nalaze pribli-
žiti široj javnosti. Potpisivanjem ovog 
ugovora započinje konkretna reali-
zacija dugogodišnje vizije – izgradnja 
centra koji će objediniti interpretaci-
ju, edukaciju i istraživanje te dopri-

nijeti prepoznatljivosti lokaliteta kao 
jednog od europskih kulturnih sredi-
šta, što će potaknuti i razvoj lokalne 
zajednice. Ističem i veliku važnost 
zaštite špilje Vindije proglašenjem bu-
dućeg Parka prirode Zagorske gore, 
čime će se dodatno osnažiti zaštita 
prirodne i kulturne baštine, ali i posti-
ći održivi razvoj cijele zajednice – ista-
knula je načelnica Kočet.

- Iznimna je čast i zadovoljstvo što je 
baš naš rad odabran na javnom arhi-
tektonskom i dizajnerskom natječaju, 
što struka posebno podržava, nagla-
sila je arhitektica Vanja Ilić.

- S obzirom na bogatu povijest i 
značaj samoga lokaliteta, od početka 
je ideja bila izraditi što adekvatniju i 
bolju prezentaciju koja će evocirati 
samo nalazište i cijelu priču o špilji. S 
druge strane htjeli smo da se u ovaj 
prekrasan, još uvijek netaknut i oču-
van krajolik, koji je stvarno pitoreskan 
i romantičan, intervenira što manje 
invazivno. Dakle, da se arhitektura 
stopi s prirodom, a opet da tako za-
htjevan program dobije sav prostor 
koji mu treba – otkrila je Vanja Ilić.

Tekst i foto:  
Varaždinska županija

U L AG A N JA I  P ROJ E K T I
INTERPRETACIJSKI CENTAR  ŠPILJA VINDIJA

Potpisan  ugovor za izradu Potpisan  ugovor za izradu 
projekta  vrijedan 450.000 euraprojekta  vrijedan 450.000 eura
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Javna rasvjeta 
Općina Donja Voća 

uspješno je završila I. 
fazu modernizacije su-

stava javne rasvjete čime je 
napravljen značajan isko-
rak prema energetski 
učinkovitijem, eko-
loški prihvatljivijem 
i suvremenijem 
sustavu javne infra-
strukture. Ukupna 
vrijednost projekta 
iznosi 250.000,00 

eura, a provedbom prve faze 
obuhvaćena je zamjena po-
stojećih svjetiljki te dopuna 
novim, energetski učinkovitim 

LED svjetiljkama – uku-
pno 643 nove svjetilj-

ke. Radovi su izve-
deni na prioritetnim 
dionicama – lokal-
nim i županijskim 
cestama s najvećim 

prometnim optere-
ćenjem. 

U Rijeci Voćanskoj završeni su radovi 
na sanaciji klizišta na dionici Kužna-
ri – Časeki. Projekt, koji je trajao oko 

60 dana, obuhvatio je sanaciju i zaštitu 
postojeće dionice nerazvrstane ceste te 
sprječavanje daljnje erozije tla i urušavanja 
terena. Radove je izvodila tvrtka TTG d.o.o. 

iz Lepoglave, a ukupna vrijednost projekta 
iznosila je 75.000,00 eura s PDV-om. Re-
alizacija projekta ostvarena je uz sufinan-
ciranje Hrvatskih voda. Zahvaljujući ovom 
zahvatu, područje Rijeke Voćanske sada je 
sigurnije i stabilnije, a prometna poveza-
nost lokalnog stanovništva poboljšana. 

SSanacija klizištaanacija klizišta

Uređenje cesta
Tijekom 2025. godine u na-

seljima Gornja Voća, Rije-
ka Voćanska, Budinščak i 

Donja Voća asfaltirana su uku-
pno tri kilometra nerazvrstanih 
cesta. Ukupna vrijednost izve-
denih radova iznosi 232.827,16 
eura (bez PDV-a). Zahvaljujući 
kontinuiranom praćenju i pravo-
dobnim prijavama na javne pozi-
ve resornih ministarstava, Opći-
na Donja Voća uspijeva osigurati 
značajan dio potrebnih sredsta-
va putem nacionalnih programa. 
Time se dodatno rasterećuje 
općinski proračun i omogućuje 
daljnje ulaganje u komunalnu 
infrastrukturu.

Posebno vrijedi istaknuti i ak-
tivno uključivanje mještana u 
realizaciju pojedinih projekata. 
Naime, u naseljima Budinščak 
i Gornja Voća asfaltirane su di-
onice ukupne dužine 500 me-
tara zahvaljujući zajedničkom 
sufinanciranju Općine i samih 
sumještana. Ovakav oblik surad-
nje pokazuje koliko zajedništvo i 
spremnost građana na sudjelo-

vanje mogu pridonijeti razvoju 
lokalne zajednice.

Zahvaljujući njihovom anga-
žmanu, razumijevanju i volji da 
se zajedničkim snagama una-
prijedi kvaliteta života u mjestu, 
omogućena je brža i učinkovitija 
realizacija radova. Općina Donja 
Voća i dalje će ulagati u promet-
nu i komunalnu infrastrukturu 
s ciljem stvaranja kvalitetnijih i 
sigurnijih uvjeta za sve svoje sta-
novnike.

SURADNJOM DO REZULTATA 

Hrvatske vode
Uz redovno uređenje nerazvrstanih cesta na 

području općine Donja Voća tijekom 2025. 
godine ostvarena je iznimno dobra i korek-

tna suradnja s Hrvatskim vodama. Zahvaljujući 
zajedničkim naporima te financijskoj pomoći Hr-
vatskih voda, realiziran je zahvat sanacije najveće-
ga klizišta na području općine, u Rijeci Voćanskoj, 
ukupne vrijednosti 74.523,75 eura. Pri završetku 
je i rekonstrukcija mosta u Budinščaku, investicija 
vrijedna 61.680,00 eura, a osim navedenih radova 
Hrvatske vode provode i uređenje potoka Voća u 
naselju Donja Voća čime se dodatno unapređuje 
sustav zaštite od poplava i stabilnost vodenih toko-
va. Važno je istaknuti kako se, na inicijativu Općine 
Donja Voća, već planira nastavak sanacije klizišta 
i uređenja vodotoka na području općine u nared-
nom razdoblju, čime se potvrđuje kontinuitet ula-
ganja u sigurnost i kvalitetu života mještana. Opći-
na Donja Voća zahvaljuje Hrvatskim vodama i svim 
nadležnim institucijama na dosadašnjoj uspješnoj i 
korektnoj suradnji koja predstavlja temelj za daljnji 
razvoj i napredak Donje Voće.

RIJEKA VOĆANSKA
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POTPORE MALE VRIJEDNOSTI 

U tri godine dodijeljeno 
više od 87.000 eura 

Nakon što je ovoga proljeća objavljen Javni poziv za 
dodjelu potpora male vrijednosti u gospodarstvu, 
turizmu te poljoprivredi i ruralnom razvoju, u srpnju 

su potpisani ugovori s korisnicima projekta. Ukupan broj 
prijava i dodijeljenih iznosa u ove tri godine jasno pokazu-
je kako program potpora male vrijednosti, uveden 2023. 
godine, ima svoju punu svrhu i opravdanost. Navedeno je 
rezultiralo mnogim pozitivnim trendovima na području 
općine – od veće konkurentnosti naših poljoprivrednika 
u pogledu opremljenosti mehanizacijom do porasta bro-
ja prijavljenih poduzetnika i obrtnika. Iz godine u godinu, 
sukladno proračunskim mogućnostima, sredstva se pove-
ćavaju te ćemo i dalje nastaviti ulagati u naše gospodar-
stvo, poljoprivredu i turizam ovakvim poticajnim mjerama 
s ciljem stvaranja boljih uvjeta za život, rad i razvoj u na-
šoj općini. U 2025. godini osigurano je ukupno 32.341,38 
eura za 25 korisnika, dok je od početka provedbe programa 
2023. godine do danas sveukupno isplaćeno  87.022,82 
eura za oko 70 korisnika s područja općine Donja Voća. 
Od toga iznosa, čak 60.000,00 eura dodijeljeno je poljo-
privrednim proizvođačima, što govori o važnosti i jačanju 
ovoga sektora. Svrha izravnih potpora našim poljoprivred-
nicima je osigurati dugotrajnu održivost njihovih aktivno-
sti, modernizaciju i ostanak na ruralnim prostorima. Isto-

vremeno, treba istaknuti kako bez snažne i funkcionalne 
poljoprivrede nema ni razvoja ruralnog turizma jer upravo 
je domaća proizvodnja temelj ponude u ovom segmentu. 
Poljoprivreda mora biti u službi turizma, a turizam treba 
biti kanal promocije i plasmana naših domaćih proizvoda. 
Zajedno oba sektora čine snažan alat za razvoj ruralnog 
područja i osiguranje boljih životnih uvjeta svim našim 
mještanima. Nikako ne smijemo zaboraviti poduzetnike 
jer pružanjem podrške poduzetnicima, osobito onima koji 
tek započinju svoj poslovni put, Općina Donja Voća nastoji 
stvoriti okruženje u kojem mladi vide perspektivu, ostaju i 
ulažu upravo ovdje – u svoju zajednicu.

POTPORE ZA OBITELJI I MLADE

70.000 eura za budućnost
Općina Donja Voća i ove godi-

ne provodi Program potpore 
za unapređenje uvjeta sta-

novanja mladih obitelji i mladih s 
ciljem stvaranja boljih životnih uvje-
ta te poticanja ostanka i povratka 
mladih na područje općine. Riječ je 
o mjeri koja izravno doprinosi bor-
bi protiv negativnih demografskih 
trendova, sve izraženijih posljed-
njih godina, a uvođenjem poticajnih 
mjera pomaže se mladima da lakše 
riješe stambeno pitanje, započnu 
samostalan život i ostanu u svom 
zavičaju. Program potpore za una-
pređenje uvjeta stanovanja mladih 

obitelji osmišljen je da se omogući 
sigurniji početak, bolji životni stan-
dard i osjećaj pripadnosti lokalnoj 
zajednici. Za te potrebe u proraču-
nu Općine Donja Voća za 2025. go-
dinu osigurano je 70.000 eura za 
provedbu programa, pri čemu mak-
simalni iznos potpore po korisniku 
iznosi do 10.000 eura, odnosno do 
100 % iznosa prihvatljivih troškova. 
Općina Donja Voća svjesna je da bez 
ulaganja u mlade nema ni razvoja 
lokalne zajednice. Programi poput 
ovoga imaju važnu ulogu u stvara-
nju kvalitetnijih uvjeta života, ali i u 
očuvanju vitalnosti ruralnih područ-

ja. Time se želi omogućiti da mlade 
obitelji mogu graditi svoju buduć-
nost upravo u Voći – mjestu koje im 
pruža miran, siguran i zdrav životni 
prostor. 

Osim provedbe vlastitog progra-
ma, Općina Donja Voća aplicirala 
je i na javni poziv za podnošenje 
zahtjeva za dodjelu sredstava iz dr-
žavnog programa potpore za una-
pređenje uvjeta stanovanja mladih 
obitelji u ruralnim područjima za 
2025. godinu, čime dodatno potvr-
đuje svoju usmjerenost na poboljša-
nje demografskih trendova i podrš-
ku mladima. 
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REKONSTRUKCIJA PODRUČNE ŠKOLE

Dogradnja dječjeg vrtića 
Općina Donja Voća započela je 

s rekonstrukcijom područne 
škole u Gornjoj Voći radi pro-

vedbe programa predškolskog odgoja 
i obrazovanja. Načelnica Sanja Ko-
čet potpisala je ugovor s izvođačem, 
tvrtkom Završni radovi Krešo d.o.o., 
koji će projekt provesti prema građe-
vinskoj dozvoli i projektno-tehničkoj 
dokumentaciji. Vrijednost ugovora 
iznosi 1.009.585,53 eura, a rok zavr-
šetka radova je 12 mjeseci. Projekt se 
sufinancira sredstvima NPOO-a Mini-
starstva znanosti, obrazovanja i mla-
dih i Varaždinske županije. Potpisiva-
nje ugovora održano je u Područnoj 
školi Gornja Voća uz prisustvo župana 
Anđelka Stričaka i ravnateljice škole 
Ksenije Čretni. Rekonstrukcija podra-
zumijeva prenamjenu dijela prizemlja 
u prostor za dvije dobne skupine, vr-
tićku i jasličku, shodno pedagoškom 
standardu, čime će se preurediti uku-

pno 350 m2. Također, rekonstrukcija 
podrazumijeva i uređenje okoliša, 
uklanjanje postojeće pomoćne gra-
đevine, uređenje prometnih površina 
i osiguravanje 20-ak dodatnih parki-
rališnih mjesta te se uređuje i vanjsko 
dječje igralište. Vanjskim uređenjem 
pridonijet će se kvalitetnijem rješenju 
problema s postojećom odvodnjom 
oborinskih voda. 

- Dječji vrtić je iznimno važan za 

našu općinu, potrebe su velike te sam 
ponosna što smo u mom prvom man-
datu iskoristili priliku, osigurali sred-
stva te pripremili projektnu-tehničku 
dokumentaciju za dobivanje prvog 
vrtića u općini. Iako ovo nije najveći 
kapitalni projekat realiziran na pod-
ručje općine, on je itekako najvažniji 
za našu budućnost – istaknula je na-
čelnica Kočet tom prilikom zahvalivši 
Županiji na podršci. 

U L AG A N JA I  P ROJ E K T I

EDUKATIVNE AKTIVNOSTI ZA DJECU

Sretno i aktivno djetinjstvo
Općina Donja Voća nastavlja provoditi važne pro-

jekte usmjerene na djecu i mlade, a sve u suradnji 
i uz podršku Ministarstva demografije i useljeniš-

tva. Projekt „4 škole – 1 cilj: sretno i aktivno djetinjstvo“ 
obuhvaća četiri edukativne aktivnosti kojima se djeci 
predškolske i rane školske dobi omogućuje učenje, kre-
ativno izražavanje i aktivno provođenje slobodnoga vre-
mena u sigurnom, poticajnom i inkluzivnom okruženju.

U četiri programa, Škola sviranja, pjevanja i plesa, Ško-
la vatrogastva, Škola stranih jezika i Škola nogometa, 
djeca imaju priliku razvijati svoje interese, talente i so-
cijalne vještine. Istodobno roditelji dobivaju konkretnu 
podršku zajednice organiziranim, besplatnim i kvalitet-
nim sadržajima dostupnima u mjestu stanovanja. 

Programi se provode na području općine Do-
nja Voća, s početkom od  listopada 2025. godine, 
u trajanju deset mjeseci, uz stručno vodstvo licencira-
nih trenera i nastavnika. Programi su prilagođeni dje-
ci predškolske i rane školske dobi (od I. do IV. razreda 
osnovne škole) te se temelje na poticanju kreativnog 
izražavanja, usvajanju novih znanja i razvoju društveno 
odgovornih ponašanja. Projekt „4 škole – 1 cilj: sretno 
i aktivno djetinjstvo“ primjer je dobre prakse u stvara-
nju zdravog, poticajnog i inkluzivnog okruženja u kojem 
svako dijete ima priliku učiti, rasti i razvijati se kroz igru, 
zajedništvo i pozitivne vrijednosti.

Za sve informacije oko upisa u programe, zainteresi-
rani roditelji mogu se javiti u prostorije Jedinstvenog 
upravnog odjela Općine Donja Voća.
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SREDIŠNJA PROSLAVA 7. - 9. STUDENOGA

Dani Općine
Danom otvorenih vrata 

Etnokuće započeli su 
Dani Općine Donja 

Voća koji će se odvijati od 
11. listopada do 9. studeno-
ga. Program je otvoren kre-
ativnom radionicom izrade 
nakita, nakon čega je usli-
jedio kulturno-umjetnički 
program i bogata gastro-
nomska ponuda lokalnih 
udruga. Posjetitelji su mo-
gli razgledati postav Vir-
tualne zagorske hižice koji 
uz pomoć holograma i VR 

tehnologije prikazuje sva-
kodnevni život stanovnika 
Voće u prošlim vremenima. 
Članovi KUD-a Voća oživjeli 
su stare običaje prikazom 
tradicionalnog pranja ru-
blja, dok su članovi udru-
ga pripremili domaća jela i 
vina u suradnji s udrugom 
vinogradara „Barilček“ i vi-
narijom „Vina Furjan“. Tom 
prigodom okupljenima se 
obratila načelnica Općine 
Donja Voća Sanja Kočet 
koja je istaknula kako se 

manifestacijom promiče 
očuvanje tradicije i uključu-
je lokalna zajednica. - Ovom 
manifestacijom nastojimo 
prikazati te zaštiti našu bo-
gatu tradiciju, ali i kulturno 
te povijesno nasljeđe pre-
krasnog voćanskog kraja. 
Prije svega je cilj uključiti 
lokalnu zajednicu i pobuditi 
svijest naših sumještana o 
važnosti kulturnog iden-
titeta, a sve kako bismo 
to prenijeli na najmlađe, 
istaknula je načelnica. Pri-
sutnima se obratio i va-
raždinski župan Anđelko 
Stričak koji je napomenuo 
da manifestacije pružaju 
zajedništvo po kojem su za-
gorski bregi i poznati. Dan 
otvorenih vrata bio je uver-
tira, 31. listopada Voćanci 
se prisjećaju stradalih te se 
polažu vijenci i pale svijeće 
kod spomen-obilježja na 
mjesnom groblju, a u po-

nedjeljak, 3. studenoga za 
članove LU-a Srnjak služi 
se sveta misa povodom sv. 
Huberta. Središnji dio pro-
slave Dana Općine održa-
va se 7., 8. i 9. studenoga. 
U petak, 7. studenoga će 
se održati svečana sjedni-
ca Općinskog vijeća, dok 
u subotu, 8. studenoga 
slijedi kiparsko-umjetnič-
ka kolonija "Dani Slavka i 
Stjepana Stolnika", smotra 
folklora „Voćansko Marti-
nje“ s bogatim večernjim 
programom uz Gloria band 
i Kumove. U nedjelju se or-
ganizira tradicionalni sajam 
udruga i OPG-ova, dječ-
ja utakmica NK-a Varteks 
i NK-a Vindija te nastup 
stand-up komičara Alek-
sandra Lazića. Dani Općine 
završit će svetom misom u 
utorak, 11. studenoga u žu-
pnoj crkvi, a predvodit će ju 
mons. Bože Radoš, biskup.

D O G A ĐA N JA N A VO Ć I
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U Donjoj Voći ovoga proljeća sve-
čano je otvoren novi, dograđeni 
i rekonstruirani vatrogasni dom 

– moderno zdanje od 1.300 kvadrat-
nih metara koje uključuje dvije gara-
že, garderobe za 40 operativnih va-
trogasaca, učionicu, dnevni boravak 
i druge sadržaje. Ukupna vrijednost 
investicije iznosi 1,2 milijuna eura, a 
sredstva su osigurana Programom 
ruralnog razvoja RH, u Ministarstvu 
regionalnog razvoja i fondova EU-a te 
proračunu Općine Donja Voća. Vrpcu 
su povodom otvorenja simbolično 
prerezali izaslanik predsjednika Vlade 
RH, župan Anđelko Stričak, načelni-
ca Općine Sanja Kočet, ravnateljica 
Uprave za potpore u poljoprivredi i 
ruralnom razvoju Željka Gudelj Vela-
ga te predsjednik DVD-a Donja Voća 
Josip Cingesar. 

– Naš vatrogasni dom sada je među 
najmodernijima u Hrvatskoj. Riješili 
smo dugogodišnje probleme smješta-
ja opreme, tehnike i vozila – istaknuo 
je povodom otvorenja predsjednik 
DVD-a Josip Cingesar, a načelnica 
Sanja Kočet dodala je kako je ovo po-

vijesno ulaganje rezultat zajedništva, 
truda i suradnje cijele zajednice te da 
će novi dom biti cijeloj Donjoj Voći na 
ponos. 

Povodom otvorenja 10. svibnja odr-
žan je i Dan otvorenih vrata DVD-a 
Donja Voća na kojem su mještani mo-
gli razgledati novouređene prostore 
i vatrogasnu opremu. Posebno su 
uživali najmlađi u vožnji vatrogasnim 
vozilom, a postavljene su i dvije izlož-
be  vatrogasnih memorabilija i idejnih 
rješenja budućeg Interpretacijskog 

centra Špilja Vindija.
U programu su sudjelovale lokalne 

udruge, KUD Voća, lovci, branitelji i 
umirovljenici koji su zajednički pri-
premili glazbu, gulaš i domaće kola-
če za sve posjetitelje. Na kraju vrijedi 
istaknuti i uspjeh mladih vatrogasaca 
DVD-a Donja Voća koji su u rujnu 
sudjelovali na 16. državnom natjeca-
nju vatrogasne mladeži u Makarskoj 
ponosno predstavljajući Varaždinsku 
županiju uz ekipe iz Novog Marofa i 
Varaždinskih Toplica.

D O G A ĐA N JA N A VO Ć I

DVD DONJA VOĆA 

Vatrogascima na ponos
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D O G A ĐA N JA N A VO Ć I

4. ŠPILJA VINDIJA TRAIL I NEANDERTALSKE IGRE

U cilj utrčalo 205 trkača
U subotu, 13. rujna 2025. odr-

žano je 4. izdanje utrke Špilja 
Vindija Trail u Donjoj Voći u 

organizaciji Atletskog kluba Varaždin, 
Općine Donja Voća, DVD-a Donja 
Voća i KUD-a Voća. Po prekrasnom 
vremenu nastupilo je 205 natjeca-
telja u više utrka – glavnoj na 10 km 
(Velika špilja), utrci na 5 km (Mala 

špilja), utrci vatrogasaca te dječjim 
utrkama pomlatka (1 km) i mladeži 
(2 km). Pobjednici su bili Filip Komes 
(10 km, 42.38) i Urban Šturm (5 km, 
22.00), dok su u ženskoj konkurenciji 
slavile Mirta Obelić i Gabrijela Benjak. 
Nakon službenog dijela održane su i 
zabavne „Wannabe neandertalske 
igre“ i to drugi put, ove godine s disci-
plinama guranje bale sijena i „Nean-
dertalska štafeta“ s toljagom. Četvrto 
izdanje Špilja Vindija Traila pratili su i 
neandertalci koji su trkače dočekivali 
kod špilje Vindija te na startu, odno-

sno cilju, što je utrku učinilo uistinu 
posebnom te dodatno promoviralo 
Donju Voću i špilju Vindiju. 



12 Općina Donja Voća

D O G A ĐA N JA N A VO Ć I

Općina Donja Voća sudjelovala 
je 14. lipnja 2025. u provedbi 
Radnog paketa 1 prekogra-

ničnog projekta “Igre prošlosti za 

budućnost bez granica” u suradnji s 
Općinom Starše iz Slovenije. Doga-
đaj se održao u Zlatoličju u Sloveniji 
uz podršku lokalne zajednice, a za-
počeo je tradicionalnim doručkom i 
obilaskom kulturnih znamenitosti. U 
natjecateljskom dijelu tradicionalnih 
igara sudjelovala je 21 ekipa, natjecalo 
se u tradicionlanim igrama voćanskog 
kraja, a sva tri prva mjesta osvojile su 
ekipe iz Donje Voće. Nakon dodjele 
pehara i zahvalnica uslijedilo je veselo 

                      OPĆINA DONJA VOĆA I OPĆINA STARŠE (SLO)

Igre prošlosti za budućIgre prošlosti za buduć  nost bez granicanost bez granica
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D O G A ĐA N JA N A VO Ć I

                      OPĆINA DONJA VOĆA I OPĆINA STARŠE (SLO)

Igre prošlosti za budućIgre prošlosti za buduć  nost bez granicanost bez granica
druženje sudionika. Druga faza pro-
jekta održana je u Donjoj Voći gdje su 
se održale tradicionalne igre na igrali-
štu NK-a Vindija uz sudjelovanje par-
tnera iz Starša. Trčalo se u vrećama, 
hodalo na skijama i vozilo „slijepe” 
tačke pa je sve prošlo uz obilje smi-
jeha i zabave. Sam susret otvorila je 
načelnica Sanja Kočet koja je pritom 
istaknula važnost zajedništva i oču-
vanja tradicije ovakvim inicijativama. 
Događaj su podržali brojni uzvanici, 
među njima načelnik Doboja (BiH) 
Istok Kemal Bratić i župan pobrati-
mljene Općine Starše (Slo) Stanislav 
Greifoner. Projekt je sufinanciran iz 
Europskog fonda za regionalni razvoj 
(EFRR) u sklopu Interreg programa 
Slovenija – Hrvatska, ukupna vrijed-
nost projekta iznosi 31.000 eura, od 
čega čak 24.800 eura dolazi iz europ-
skog fonda. 
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I Z  Š KO L S K I H  K LU PA

U Osnovnoj školi Andrije Kačića 
Miošića i Područnoj školi Antu-
na Gustava Matoša proteklih je 

mjeseci zabilježeno nekoliko zanimlji-
vih, poučnih i kreativnih događanja. 
Od travnja do listopada 2025. godine 
učitelji, ravnateljica, stručni suradnici 
i učenici proveli su i organizirali velik 
broj projekata, kulturnih manifestaci-
ja, humanitarnih akcija, natjecanja i 
međunarodnih suradnji koje su obo-
gatile nastavni proces i život škole. 
Ova je školska godina još jednom po-
kazala koliko su učenici i učitelji OŠ 
Andrije Kačića Miošića aktivni, moti-
virani i usmjereni prema znanju, stva-
ralaštvu i zajedništvu.

U znaku znanja, 
kulture i solidarnosti

Travanj 2025. bio je posebno bogat 
događanjima. Učenici i učitelji matič-
ne i područne škole sudjelovali su u 
brojnim projektima koji su promicali 
kreativnost, humanost i kulturnu ba-

štinu. Na nacionalnoj manifestaciji 14. 
Susret hrvatskoga dječjega duhovno-
ga stvaralaštva “Stjepan Kranjčić” u 
Križevcima škola je postigla izniman 
uspjeh. Učenica tada osmoga razreda 
Vanessa Vinceković osvojila je prvu 
nagradu za dramski tekst Potrgana 
fotografija, dok je učenica Elena Ko-
mes svojim proznim radom ušla u 
zbornik manifestacije. Posebno pri-
znanje dobila je i Nikol Potisk, učeni-
ca tada 5. b razreda iz Područne škole 

Gornja Voća, čiji je likovni rad "Moj 
Isus" izložen na završnoj svečanosti. 
Učenike su pripremale učiteljice Pe-
tra Piskač i Dubravka Tuđan.

U travnju su provedeni i brojni škol-
ski projekti među kojima se istaknuo 
projekt Građanskog odgoja i obra-
zovanja "Tragovima neandertalaca", 
međupredmetni projekt koji povezuje 
arheologiju, povijest, prirodoslovlje 
i građanski odgoj. U okviru projekta 
održana je radionica u kojoj su sudje-
lovali učenici iz OŠ Ivana Kukuljevića 
Sakcinskog (Ivanec) i OŠ grofa Jan-
ka Draškovića (Klenovnik). Sudionici 
su posjetili Špilju Vindiju, jedno od 
najznačajnijih arheoloških nalazišta 
neandertalaca u Europi, i terenskim 
radom učili o pračovjeku i njegovom 
načinu života.

Istodobno su učenici sedmih razre-
da sudjelovali u programu “Alati za 
moderno doba” koji provodi Edukacij-
sko-rehabilitacijski fakultet u suradnji 
s Hrvatskim Telekomom. Projekt je 
učenicima približio sigurno korište-
nje interneta, digitalnu komunikaciju 
i odgovorno ponašanje u virtualnom 
svijetu.

Škola je nastavila i s humanitarnim 
aktivnostima. U sklopu UNICEF-ova 
programa „Škole za Afriku“ održan je 
uskrsni humanitarni sajam na kojem 
su se prodavale narukvice i suveniri 
koje su izradili učenici. Prikupljeni su 

 OŠ ANDRIJE KAČIĆA MIOŠIĆA I PŠ ANTUNA GUSTAVA MATOŠA

Razdoblje bogato 
znanjem i stvaralaštvom 
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prilozi namijenjeni potpori školovanju 
djece u Etiopiji. Projekt su provodile 
vjeroučiteljice.

Terenska nastava 
i projekti

Svibanj je protekao u znaku teren-
ske nastave, istraživanja i novih isku-
stava. Učenici osmih razreda bora-
vili su u Vukovaru gdje su posjetima 
Memorijalnom centru Domovinskog 
rata, Ovčari i Vukovarskom vodotor-
nju učili o povijesti i vrijednostima 
Domovinskog rata.

U istom razdoblju učenici sedmih 
i osmih razreda posjetili su Priro-
doslovno-matematički fakultet u Za-
grebu gdje su sudjelovali u manife-

staciji "Dan i noć na PMF-u". Učenici 
su imali priliku sudjelovati u brojnim 
znanstvenim radionicama, promatra-
ti pokuse i upoznati svijet fizike, ke-
mije, biologije i geografije na zanimljiv 
i praktičan način. Učenike su na te-
rensku nastavu na Prirodoslovno-ma-
tematički fakultet pratile učiteljice 
Mateja Smiljanec, Anamaria Bagarić 
i Tea Ranogajec Huzjak.

Veliki uspjeh postigla je i učenička 
zadruga “Hižica”i njezine voditeljice, 
učiteljice Vlatka Majcen i Zdenka Go-
dinić, koja je osvojila četvrto mjesto 
na Smotri učeničkih zadruga Varaž-
dinske županije. Učenici su predstavili 
ručno izrađene proizvode, uporabne i 
dekorativne predmete te su pokazali 

spoj tradicijskih motiva i modernog 
dizajna.

Vatrogasci u školi
Područna škola bila je izrazito aktiv-

na u svibnju i lipnju. Održane su edu-
kativne radionice i vježbe evakuacije 
u sklopu kampanje Smanjenje rizika 
od katastrofa. U suradnji s vatrogasci-
ma DVD-a Donja Voća učenici su učili 
o pravilnom postupanju u slučaju po-
žara, potresa i drugih nesreća.

Nagrada
Dana 29. svibnja u Medicinskoj ško-

li u Varaždinu svečano je dodijeljena 
nagrada našem timu učenika i nji-
hovoj mentorici, učiteljici povijesti  

I Z  Š KO L S K I H  K LU PA
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Vlatki Majcen, za iznimno uspješan 
projekt „Tragovima neandertalaca“, 
realiziran UNICEF-ovim UPSHIFT pro-
gramom.

Projekt je prepoznat kao inovativan 
doprinos lokalnoj zajednici kroz osmi-
šljavanje i provedbu terenske nastave 
na lokalitetu špilje Vindije. Učenici 
naše škole osvijestili su važnost kul-
turne i prirodne baštine te poveza-
li nastavu s iskustvenim učenjem u 
stvarnom okruženju. U ulozi vodiča i 
edukatora stariji učenici su poučavali 
svoje mlađe kolege iz škola Ivanec i 
Klenovnik te goste iz Slovenije.

Završna svečanost
Jedan od događaja krajem nastav-

ne godine bila je završna svečanost 
međunarodnog projekta “Čitanje ne 
poznaje granice / Branje ne pozna 
meja”, održana 28. svibnja 2025. u 
matičnoj školi.

Projekt okuplja hrvatske i slovenske 
školske knjižnice s ciljem promicanja 
čitanja, književnosti i međukulturnog 
razumijevanja. Partner OŠ Andrije 
Kačića Miošića u ovom projektu bila 
je Osnovna škola Starše iz Sloveni-
je. Tijekom završnog susreta škola je 
ugostila učenike, učiteljice i knjižni-
čarku iz slovenske partnerske škole. 

Nove inicijative 
i priznanja

Lipanj je donio nekoliko važnih vi-
jesti za školu. Potpisan je ugovor o 
izgradnji školske sportske dvorane 
čime je pokrenut značajan infrastruk-
turni projekt koji će unaprijediti uvje-
te rada i nastave tjelesne kulture. U 

istom mjesecu škola je organizirala 
radionice s Udrugom Ana za pomoć 
djeci i obiteljima, a u suradnji s Op-
ćinom Donja Voća osigurano je sufi-
nanciranje radnih materijala i likovnih 
mapa za učenike u novoj školskoj go-
dini. Kraj lipnja obilježila je i promoci-
ja zbirke igrokaza „Pozor! Plivamo na 
sceni“, čija je jedna od autorica uči-
teljica Ankica Belcar. Predstavljanje 
zbirke održano je u Kulturnom centru 
Osijek, a tekstovi su rezultat višego-
dišnjeg pedagoškog i dramskog stva-
ralaštva.

Početak nastavne godine 
Nova nastavna godina započela je 8. 

rujna 2025. svečanim dočekom prva-

šića u matičnoj i područnoj školi. Prvi 
školski dan bio je ispunjen veseljem, 
pjesmom i prigodnim programom 
dobrodošlice koji su pripremili stariji 
učenici. U rujnu je otvorena likovna 
izložba „Kaj u riječi, pjesmi i slici“ u 
sklopu 60. Tjedna kajkavske kulture 
u Krapini na kojoj su predstavljeni 
likovni radovi učenika škole i njihove 
mentorice Dubravke Tuđan. Učenici 
koji su u vrijeme provođenja projekta 
bili 3. razred, njihova učiteljica Zden-
ka Godinić i knjižničarka u rujnu su 
dobili i Nacionalnu oznaku kvalitete 
za eTwinning projekt Christmas in 
Our Countries koji je proveden u su-
radnji s rumunjskom školom „Școala 
Gimnazială “i.i. Mironescu”. Projekt je 
uključivao razmjenu božićnih običaja, 
izradu čestitki i razvoj međukulturne 
komunikacije. Učenici su, također s 
učiteljicom njemačkog jezika, Jadran-
kom Petrač, obilježili Europski dan 
jezika na Franjevačkom trgu u Varaž-
dinu te na inicijativu učitelja tjelesne 
i zdravstvene kulture Lovre Juzbašića 
Europski školski sportski dan zajed-
ničkim trčanjem i sportskim igrama 
pod geslom Be Active. U 4. a razre-
du održana je radionica recikliranja 
u sklopu ekoprojekta koju je vodila 
učiteljica Sanja Kolenko. Radionicu 
je podržala i direktorica TZ-a Sjever 
Zagorja Anica Šimunec budući da je 
održivost i očuvanje zelene destina-
cije jedan od prioriteta u turističkom 
razvoju općine Donja Voća.

I Z  Š KO L S K I H  K LU PA
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Jesen u znaku 
književnosti

Listopad je donio nove uspjehe i za-
nimljive događaje. Učenici i njihova 
mentorica Dubravka Tuđan sudje-
lovali su na književnoj manifestaciji 
„Zbor malih pjesnika“ u Zlataru, koja 
se održava u sklopu Dana kajkavske 
riječi.

Učenici i učitelji PŠ Antuna Gusta-
va Matoša, Marina Stolnik, Monika 
Lukaček, Nevenka Matijačić te po-
moćnica Mateja Kundija , obilježili 
su Dječji tjedan od 6. do 10. listopada 
raznim aktivnostima, igrama i radi-
onicama u kojima su učenici učili o 
pravima djece i važnosti zajedništva.

Poseban interes izazvao je ponovni 
posjet Špilji Vindiji koji je organiziran 
na molbu OŠ Kneginec kao nastavak 
projekta "Tragovima neandertalaca". 
Učenici su s oduševljenjem ponovno 
doživjeli čaroliju arheološkog nalazi-
šta koje je već postalo simbol surad-
nje i školskog istraživačkog duha. 

Dan zahvalnosti za 
plodove zemlje

14. listopada obilježen je Dan za-
hvalnosti za plodove zemlje. Povodom 
Dana zahvalnosti za plodove zemlje u 
župnoj crkvi održana je služba Božje 
riječi i blagoslov koje je predvodio ve-
lečasni Pavao Mesarić. U prigodnom 
ozračju učenici i učitelji okupili su se 
kako bi zahvalili Bogu na svim darovi-
ma prirode i plodovima ljudskog rada. 

Učenici su svojim pjesmama i recita-
cijama podsjetili na važnost zahval-
nosti, zajedništva i brige za okoliš. Ve-
lečasni Mesarić uputio je učenicima i 
djelatnicima škole riječi ohrabrenja i 
zahvalnosti istaknuvši važnost rada, 
poštovanja i ljubavi prema Božjem 
stvaranju. 

Od travnja do listopada 2025. go-
dine u Osnovnoj školi Andrije Kačića 
Miošića Donja Voća odvijale su se 
brojne aktivnosti koje su obuhvatile 
gotovo sva područja školskog života 
– od znanstvenih projekata, sportskih 
natjecanja i kulturnih manifestacija 

do međunarodne suradnje i humani-
tarnog djelovanja.

Škola je time još jednom potvrdila da 
je mjesto učenja, stvaranja i suradnje, 
ali i zajednica koja njeguje vrijednosti 
znanja, rada, solidarnosti i kulturnog 
identiteta.

Svim provedenim projektima uče-
nici su stjecali nova iskustva, razvijali 
svoje talente i učili kako postati odgo-
vorni, empatični i aktivni građani. Uz 
stručne i predane učitelje te podršku 
lokalne zajednice i Općine, škola na-
stavlja svoj put — put koji spaja proš-
lost, sadašnjost i budućnost.

I Z  Š KO L S K I H  K LU PA
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ŽUPA SVETOG MARTINA

Događanja u 
2025. godini

Poštovani župljani, ove godine na-
stavljamo s obnovom konstruk-
cije naše župne crkve sv. Martina 

u Donjoj Voći, a radove izvodi tvrtka 
ATK Bauergrupe, uz glavnog inženje-
ra g. Igora Hranilovića. Ovo je prva 
faza obnove koja se sastoji od skida-
nja stare žbuke izvana i iznutra te bu-
šenja zidova u koje se utiskuje smjesa 
koja sprječava dizanje vlage po zidovi-
ma crkve. Radove financira Ministar-
stvo kulture u iznosu od 30.000 eura 
i obnova će potrajati duže razdoblje. 
Svake godine će se raditi dio sukladno 
projektu i trebat će nam dosta strplji-
vosti dok se sve ne sanira i obnovi.  

Također, u sklopu uređenja okoliša 
izvađena je zelena ograda prema cr-
kvi sv. Tome jer je dotrajala, a izvađeni 
su i veliki panjevi uz župnu dvoranu. 
Napravljena je i drvarnica za župnu 
kuću, a u radovima su nam pomogli 
članovi Udruga branitelja UHDBR-a 
Voća, na što im se zahvaljujem. Hvala 
i Mladenu Telebaru, mljekaru iz Sli-
varskog koji je očistio polje.

Branitelji su i ove godine organizirali 

vanjsko veselje uz blagdan Židorova i 
tako oživjeli staru tradiciju proštenja 
koje je s vremenom izgubljeno. 

Hodočastili smo na tri hodočašća, 
Mariju Bistricu, Ludbreg i Trsat. Tradi-
cionalno imamo i križni put po Voći u 
korizmi, a ove godine smo išli na naj-
veći brijeg Glavicu, na što se odazva-
lo 120 župljana uz molitvu, pjesmu i 
druženje. Crkveni zbor nastupa svake 
nedjelje na glavnoj misi uz vodstvo or-
guljašice gospođe Katarine Pajtl i uz 
violinsku pratnju Michaela Sensa. Oni 
nastupaju 52 puta godišnje, što je za 
svaku pohvalu.

Emina Hrženjak je završila tečaj za 
animatoricu za rad s mladima te je u 
planu organiziranje mjesečnih susre-

ta za mlade na razini župe te susreti 
na razini dekanata.

I za kraj, zahvaljujem svim udruga-
ma na suradnji te posebno Općini 
Donja Voća, koja nas prati u našim 
aktivnostima.

Župnik Pavao Mesarić

U D R U G E  I  L J U D I

IN MEMORIAM

Mario Medenjak
Napustio nas je Mario Mede-

njak, dugogodišnji član naše 
zajednice i osoba koju su 

mnogi cijenili zbog njegove preda-
nosti, dobrote i nesebičnosti. Mario 
je bio primjer upornosti, discipline 
i zajedništva. Svojim djelovanjem 
ostavio je dubok trag ne samo u 
sportu, kojem je posvetio velik dio 
života, već i u svakodnevnom živo-
tu naše općine, gdje je uvijek bio 
spreman pomoći drugima i pota-
knuti ih na bolje. Njegova energija, 

nesebičnost i ljubav prema zajednici 
ostavit će neizbrisiv trag, a njegovim 
iznenadnim odlaskom izgubili smo 
sportskog trenera, prijatelja, susje-
da i čovjeka. Njegove riječi: „Ako ne-
maš volju mijenjati, nema smisla niti 
kritizirati“, i dalje će nas podsjećati 
na važnost osobnoga rasta i razu-
mijevanja. Hvala ti, Mario, što si nas 
inspirirao da gledamo unutar sebe 
prije nego što prosuđujemo druge. 
Tvoje riječi će živjeti dalje, počivao 
u miru.
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UDRUGA HRVATSKIH BRANITELJA DOMOVINSKOG RATA VOĆA 

Zajedništvo i ponos
Udruga hrvatskih branitelja Do-

movinskog rata Voća, iako 
najmlađa na području naše 

općine, ove je godine ispisala snažne 
stranice zajedništva, volonterizma i 
solidarnosti. Srcem, energijom i ne-
brojenim dobrovoljnim satima naši 
članovi su pokazali kako braniteljski 
duh živi u svakodnevnim djelima i po-
ticajima. Uz redovno paljenje svijeća i 
polaganje vijenaca povodom svih važ-
nih obljetnicama i blagdana, istaknuli 
bismo opremanje prostora udruge i 
uskoro otvaranje našega Muzeja Do-
movinskog rata u predvorju udruge, 
za što nam je svaka pomoć dobro-
došla. U protekloj smo godini realizi-
rali brojne projekte, sudjelovali smo 
u sportskim i kulturnim programima, 
edukacijama te međunarodnim inici-
jativama. Naša suradnja s Općinom 
Donja Voća, institucijama i prijatelj-
skim braniteljskim udrugama temelji 
se na povjerenju, međusobnom po-
štovanju i zajedničkom nastojanju za 
opće dobro. 

Posebnu zahvalnost i istinski ponos 

ističemo zbog ovogodišnje humani-
tarne akcije „Pokažimo veliko srce“, 
kojom smo prikupljali pomoć za obi-
telji pogođene požarom. Naši članovi, 
brojni mještani i prijatelji pokazali su 
da zajedništvo nema granica – nese-
bično su se odazvali i prikupili značaj-
na sredstva kako bi pomogli onima u 
najtežim trenucima.

Takvi trenuci ostaju trajna inspiraci-
ja svima nama da zajedno činimo svi-
jet jačim, humanijim i povezanijim u 
vrijednostima na kojima počiva naša 
udruga.

Sama godina je započela godišnjom 
izvještajnom skupštinom 8. veljače, 
nakon čega je 13. veljače održana 
edukacija o pravima hrvatskih brani-
telja, o čemu smo izvjestili u Voćan-
skom listu. Sukladno tradiciji, članovi 
udruge 27. travnja sudjelovali su na 
Voćanskom Jurjevu, dok je 4. svibnja 
obilježen Dan udruge i 30. obljetnica 
VRO-a „Bljesak“.

Udruga je 11. svibnja organizirala tra-
dicionalno proštenje voćansko Žido-
rovo, a 8. lipnja sudjelovala je na pro-

slavi 20. godišnjice Udruge branitelja 
Lepoglava te na obilježavanju Dana 
oružanih snaga Republike Hrvatske. 
Od 15. lipnja do 31. kolovoza trajala je 
humanitarna akcija „Pokažimo veliko 
srce“ kojom su prikupljena sredstva 
za obitelji u potrebi.

Članovi su 18. lipnja sudjelovali u 
međunarodnom projektu Interreg 
u Zlatoličju, a dan kasnije, 19. lipnja, 
prisustvovali su blagdanu Tijelova. U 
sklopu kulturnih događanja 21. lipnja 
sudjelovali su na manifestaciji Dani 
špilje Vindije. Tijekom ljeta, 19. srpnja, 
održano je paljenje svijeća i druženje 
s braniteljima regije, dok su 26. srpnja 
članovi sudjelovali na sportskim igra-
ma branitelja u Pušći. Udruga je 30. 
srpnja prisustvovala komemoraciji 
u Hrvatskoj Kostajnici, a 5. kolovoza 
obilježila obljetnicu VRO-a „Oluja“ u 
Kninu.

13. rujna je održan još jedan Interreg 
projekt u Donjoj Voći, a 4. listopada 
članovi su sudjelovali na obljetnici po-
strojbe za posebne namjene MORH 
Rakitje.

Do kraja godine planirano je još 
nekoliko važnih događanja: 25. i 26. 
listopada organiziran je dvodnevni 
posjet Vukovaru, 30. listopada odr-
žat će se paljenje svijeća i polaganje 
vijenaca, dok će 17. studenoga Voća 
drugi put imati svoju kolonu sjećanja. 
Godina će, u duhu zajedništva, zavr-
šiti božićnim domjenkom u prosincu.

Nastavljamo svim srcem povezani, 
ponosni i inspirirani primjerom koji 
ostavljamo generacijama iza nas. 
Hvala svima! 

Tekst i fotografije 
Slavko Perić
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Most prijateljstva 
U okviru svoji planiranih aktivno-

sti u KUD-u Voća posljednjih 
nekoliko godina uvijek uvrstimo 

neko udaljenije putovanje i gostova-
nje. Tako smo do sada bili u Sjevernoj 
Makedoniji, Poljskoj, Italiji te Španjol-
skoj. Koliko god je daleko putovanje fi-
nancijski teško jer članovi KUD-a i pri-
druženi putnici sami snose troškove 
smještaja i prijevoza, lakše je i ljepše 
putovati daleko kada se putuje s pri-
jateljima, pozitivnim ljudima koji dije-
le ljubav prema pjesmi i običajima te 
žele vidjeti i upoznati i druge kulture.

Karaševo
Ove smo godine odabrali Rumunj-

sku, zemlju koja se još uvijek rjeđe 
posjećuje i nedovoljno je promovira-
na. Cilj putovanja bio je upoznati Hr-
vate koji ondje žive, njihovu kulturu i 
način očuvanja identiteta daleko od 

matične domovine. Kako su Kara-
ševski Hrvati najveća hrvatska iselje-
nička zajednica koja živi u zapadnoj 
Rumunjskoj, u istoimenoj pokrajini 
Karaš – Severin već skoro sedam 
stoljeća, želja nam je bila upoznati 
njihovu povijest, folklor, način života. 
Povezali smo se s našim dragim do-
maćinima, KUD-om Karaševska zora, 

te smo 26. i 27. rujna 2025. bili nji-
hovi gosti. Ostali smo fascinirani lju-
bavlju prema korijenima, identitetu, 
matičnoj domovini, vjeri i zajedništvu, 
vrlinama koje su krasile tamošnje ise-
ljene Hrvate tijekom stoljeća, Hrvate 
od kojih većina njih nikad nije vidjela 
matičnu domovinu, a vole je i čuvaju 
u srcu. Nastupali smo zajedno s do-
maćinima 27. rujna na smotri folklora 
te prisustvovali festivalu Karaševski 
paprikaš gdje smo razmijenili s doma-
ćinima lokalne specijalitete. 

Bukurešt
Nakon Karaševa krenuli smo prema 

Bukureštu, no prije toga nezaobilazan 
je bio dvorac koji se u Rumunjskoj ne 
može zaobići – dvorac Bran u Transi-
lvaniji, poznatiji i kao Drakulin dvorac. 
Do ovog fascinantnog zdanja stigli 
smo u večernjim satima, a zalazak 
sunca samo je pojačao dojam starih 
legendi utemeljenih na životu okrut-
nog kneza Vlada III. Drakule, pozna-
tog kao Tepeš (rum. Nabijač), čiji je lik 
inspirirao autora Brama Stokera da 
napiše knjigu o vampiru, grofu Dra-
kuli. 

 Bukurešt, Pariz Sjevera, razgledavali 
smo 28. rujna. Grad je prava europska 
arhitektonska prijestolnica prostranih 
ulica, predivne stare jezgre, a stanov-
nici su ljubazni. Građevina koja domi-
nira vizurom grada svakako je zgrada 
parlamenta – druga najveća zgrada 
ove vrste na svijetu, ostatak diktature 
N. Ceausescua. U samoj zgradi posje-
tili smo Muzej moderne umjetnosti te 



Voćanski list 21

U D R U G E  I  L J U D I

odmorili uz tople napitke na terasi – 
vidikovcu na vrhu parlamenta. Nakon 
razgledavanja Bukurešta slijedilo je 
druženje i razmjena doživljaja s izleta. 

Budimpešta
Na putu prema Budimpešti, našoj 

posljednjoj odrednici putovanja, po-
sjetili smo Sibiu, preslatki gradić u sre-
dišnjem dijelu Transilvanije. Dolaskom 
u noćnim satima 29. rujna u Budim-
peštu nekoliko neumornih putnika ra-
zgledalo je noćnu panoramu ove pri-
jestolnice, a posljednji dan putovanja 
sa simpatičnim smo vodičem obišli ci-
jeli grad te čuli brojne zanimljivosti. U 
voćanski kraj vratili smo se 30. rujna u 
večernjim satima, umorni nakon broj-
nih sati vožnje, no puni novih uspo-
mena, dojmova i zgoda. Posebno nam 
je drago istaknuti da je s nama bio 
jedan dragi par, Barbara i Vlado Me-
denjak, slavljenici 50 godina bračnog 
zajedništva. Vlado nam se pridružio i 
u glazbenom dijelu nastupa na čemu 
mu se ovim putem zahvaljujemo te se 
nadamo da im je ovo putovanje ostalo 
zabilježeno kao lijepa epizoda u njiho-
vom bračnom životu. 

I na Na kraju svakako valja istaknuti 
najvažnije, svi smo na ovome putova-

nju, pored svega lijepog doživljenog, 
najviše obogaćeni prijateljstvom s 
našim domaćinima iz Karaševa. Njih 
ćemo iduće godine ugostiti u našem 
kraju jer most prijateljstva između 
Voće i Karaševa je izgrađen te ćemo 
s posebnom radošću šetati njime u 
svim mogućim prilikama.

60. Vinkovačke jeseni
KUD Voća na najvećoj Državnoj 

smotri izvornog folklora 21. rujna 
2025. godine predstavljao je drugu 
godinu zaredom Varaždinsku župani-
ju te Općinu Donja Voća, a nastupio 
je s prikazom voćanske svadbe. Uz 
nas ove je godine na Državnoj smotri 
izvornog hrvatskog foklora nastupio 
još 21 najbolji KUD, a odabrani su na 
županijskim smotrama u Hrvatskoj, 
uz pet društava iz dijaspore. Sudioni-
ke je pozdravio gradonačelnik Vinko-
vaca Josip Romić koji je istaknuo:

- Atmosfera je bila sjajna, istaknuli 
ste ljubav i ponos prema našoj domo-
vini i tradiciji, prema hrvatskom iden-
titetu.

U nedjelju smo nastupili na central-
nom trgu, a prije same smotre sudje-
lovali smo u svečanom mimohodu su-
dionika 60. Vinkovačkih jeseni i reviji 

konjskih zaprega. Povorka je prošeta-
la uz pjesmu i ples ulicama Vinkovaca, 
a prijenos mimohoda HTV 2 prenosio 
je uživo. Prošetali smo zajedno sa se-
damdeset folklornih skupina i preko 
7.000 folkloraša, što je podatak koji 
sam po sebi govori o veličini ove ma-
nifestacije. Na kraju svečanog mimo-
hoda na stadionu Cibalije „zaigralo” 
se šokačko kolo svih sudionika te su 
folklornim društvima, najuspješnijima 
u svojim županijama, uručena prizna-
nja. Između mimohoda i smotre ugo-
stio nas je naš KUD domaćin, KUD 
Ady Endre Korog. 

- Što reći nakon veoma dojmljivog 
dana? Opet smo zapaženi i na samoj 
smotri i na mimohodu, naši mladenci 
i svadba bili su posebni, praćeni plje-
skom i lijepim riječima. I opet smo po-
nosno koračali s voćanskom pjesmom 
i plesom kroz Vinkovce te unijeli u 
svoje folklorne uspomene još jednu 
stranicu koju nikad nećemo zabora-
viti. Najvažnije, promovirali smo našu 
Voću na najvišoj mogućoj razini što 
se izvornog folklora tiče, međutim u 
izravnom prijenosu čulo se i za Vindi-
ju, crkvu sv. Martina, običaje Jurjeva 
i Ivanja. Na Vinkovačkim se jesenima 
ne prenosi samo pjesma i ples, već 
prezentira autohtona tradicija i kori-
jeni.

Na kraju valja istaknuti i ono što se 
nekako stavlja sa strane u “poplavi” 
raznih načina iskazivanja domoljublja, 
sati, dani i godine poklonjene rodnom 
kraju kroz čuvanje tradicije i korijena 
način je koji definitivno zaslužuje sva-
ko priznanje, zahvalu, pohvalu... i prije 
svega veliko poštovanje. I zato dragi 
folkloraš, samo tako dalje! 

Ljubica Galić, 
predsjednica KUD-a Voća
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LU SRNJAK

Proslavili 10 godina 
U lovačkom domu Lovačke 

udruge „Srnjak“ Gornja Voća 
svečanom sjednicom odr-

žanom 20. rujna 2025. obilježen 
je vrijedan jubilej – deset godina 
postojanja i djelovanja udruge. Na 
početku svečanosti sve okupljene 
pozdravio je predsjednik udruge 
Danijel Patrčević, a nakon uvodnog 
obraćanja riječ je preuzeo tajnik 
udruge Leo Vrančić koji je vodio 
svečanu sjednicu. U svom govoru 
Vrančić se osvrnuo na početke i 
razvoj udruge istaknuvši trud i pre-
danost svih članova koji su, kako je 
rekao, svojim vremenom, radom 
i ljubavlju prema prirodi i lovstvu 
stvorili ono što nas danas okružuje. 
Posebno je pohvalio članove koji su 
promicali i razvijali lovno streljaštvo 
koje je postalo važan segment djelo-
vanja udruge. Za nesebičan rad i za-
sluge u lovstvu, odlikovanja 3. reda 
primili su Josip Pintarić i Stjepan 
Pintarić. Odlikovanja im je, u ime 
Lovačkog saveza Varaždinske župa-
nije, uručio Josip Plahtarić. Udruga 

je dodijelila zahvalnice Lovačkom 
savezu Varaždinske županije i Op-
ćini Donja Voća za dugogodišnju 
podršku i suradnju. Zahvalnice je 
uručio tajnik Leo Vrančić, dok je 
načelnica Općine Donja Voća Sanja 
Kočet primila i buket cvijeća, koji joj 
je uručio predsjednik Patrčević, u 
znak zahvalnosti svih članova udru-
ge. Za deset godina uspješnog rada 
Lovački savez Varaždinske županije 
uručio je udruzi povelju za dopri-
nos razvoju lovstva. Svečanosti su 
prisustvovali brojni gosti i uzvanici, 
među kojima i predstavnik Lovač-
kog saveza Varaždinske županije 
Josip Plahtarić, predsjednik Lovnog 
ureda Ivanec Zvonimir Grđan te na-
čelnica Općine Donja Voća Sanja 
Kočet koji su u svojim govorima po-
hvalili rad udruge i doprinos zajed-
nici. Nakon svečane sjednice gosti 
su obišli kompleks udruge – stre-
ljanu, gater, lovački dom i prateće 
prostorije. Službeni dio programa 
završio je domjenkom i druženjem 
članova i gostiju.

Lovačko društvo „Trčka” iz Donje 
Voće i ove je godine bilo iznimno 
aktivno u uređenju lovišta, brizi 

za divljač te unapređenju infrastruk-
ture lovačkoga doma. Rad, zajedniš-
tvo i ljubav prema prirodi obilježili su 
sve projekte koji su uspješno realizi-
rani zahvaljujući angažmanu članova 
društva i podršci lokalne zajednice. 
Uređeno je i izgrađeno nekoliko lov-
nogospodarskih (LGO) i lovnotehnič-
kih (LT) objekata koji služe za prihra-
nu i promatranje divljači. Ovi objekti 
značajno doprinose boljem upravlja-
nju lovištem, omogućuju kvalitetniju 
kontrolu populacije divljači te prido-
nose očuvanju prirodne ravnoteže na 
području kojim društvo gospodari. 
Društvo je i aktivno surađivalo i su-
rađuje s lokalnim stanovništvom, a 
posebna se pažnja posvećuje sprje-
čavanju šteta od divljači na poljopri-
vrednim površinama. Tijekom godine 
nekoliko je puta organizirana podje-
la repelenata mještanima kako bi se 
smanjio ulazak divljači u usjeve i tako 
očuvao trud lokalnih poljoprivredni-
ka. Brinulo se i o divljači pa je tijekom 

U D R U G E  I  L J U D I
LD TRČKA

Godina  ulaganja u Godina  ulaganja u 
lovište i  lovački domlovište i  lovački dom
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godine u lovište uneseno više od 10 
tona kukuruza, kao i nekoliko stotina 
kilograma mineralne soli. U sušnim 
razdobljima članovi su dovozili vodu 
kako bi se osiguralo i napajanje div-
ljači. Osim toga, redovito su davana 
vitaminska i ljekovita sredstva kako bi 
se spriječila oboljenja i očuvalo zdrav-
lje životinja. 

Lovački dom i streljana
Osim brige o lovištu, društvo je na-

stavilo s intenzivnim ulaganjima u 
lovački dom koji je središte okuplja-
nja lovaca i mjesto brojnih druženja. 
Nastavljeno je s uređenjem unutar-
njih prostorija doma koji je opremljen 
namještajem i potrebnim inventarom 
pa će članovi moći sastanke i druže-
nje održavati kvalitetnije. Jedan od 
većih ovogodišnjih projekata bila je 
i izgradnja potpuno nove streljane i 
uređenje okolnoga terena. Nabavlje-
na je nova mašina za pucanje na le-
teće mete (glinene golubove), što je 
značajno unaprijedilo mogućnosti za 
trening i natjecanja. O važnosti pro-
jekta svjedoči i činjenica da je Lovački 
savez Varaždinske županije u suradnji 
s Lovnim uredom Ivanec upravo na 
toj streljani organizirao Kup lovnog 
ureda Ivanec na kojem je sudjelovalo 
desetak ekipa s područja bivše općine 
Ivanec. Poseban doprinos svečanosti 
dali su i bajkeri iz MK-a Poštejaki Ha-
lozje – Zagorje, njih petnaest, koji su 

svojim dolaskom uljepšali događaj. 
Uz već spomenute projekte započeta 
je i izrada termofasade na lovačkom 
domu, a završetak radova planiran je 
do kraja godine. 

Time će dom dobiti novi, moderniji 
izgled te poboljšanu energetsku učin-
kovitost. LD Trčka i ove će godine sve-
čano obilježiti blagdan svoga zaštitni-
ka, svetoga Huberta, 9. studenoga 
2025. godine, s početkom u 10.30. 
Svečana misa bit će održana u crkvi u 

Donjoj Voći, a očekuje se okuplja-
nje brojnih članova društva, njihovih 
obitelji i prijatelja. Ovaj tradicionalni 
događaj uvijek je prilika za zahvalu 
na uspješnoj godini i zajedničko slav-
lje lovačke tradicije. LD Trčka i dalje 
ostaje primjer predanoga rada, za-
jedništva i odgovornog gospodarenja 
prirodnim bogatstvima, a njihov an-
gažman potvrđuje da ljubav prema 
lovu nije samo sport, već način života 
u skladu s prirodom. 

U D R U G E  I  L J U D I
LD TRČKA

Godina  ulaganja u Godina  ulaganja u 
lovište i  lovački domlovište i  lovački dom



24 Općina Donja Voća

DJ EČ J I  K U TA K
P RO N A Đ I  PE T R A Z L I K A !

P O M O Z I  S L AVK U  I  BA K I  DA D O ĐU  D O  K L E T I  S L AV I T I  M A RT I N J E
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DJ EČ J I  K U TA K
S P OJ I  PA ROV E

B OJA N K A
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M O ZG A L I C E

N A S M I J T E  S E  U Z  V I C E V E !

S U D O K U

U K U S N A O S M O S M J E R K A
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Zagorec na samrti veli sinu:
- Kaj ono mamek peče štrukle?  
  Donesi mi jednega.
Sin ode i vrati se bez štrukla. 
- Neda mamek, veli da je to  
  sutra za karmine! 

Jožek, a kad tebi 
gemišt najbolje paše? 
- Kad su borovi zeleni. 
- Pa su navek zeleni. 
- Znam.

Rodili se Zagorcu blizanci i na krštenju pita 
svećenik kako se prvo dijete zove.
- Štef. - A drugo? - Štef.
- Kako oba Štef?
- Kad velim: "Štef, donesi mi gemišt, odma  
  dobim dva gemišta!"
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M O ZG A L I C E
K R I Ž A L J K A

Rješenja:

Vodoravno:
4. susjedna općina
6. slikar freski, Ivan Krstitelj
8. slikar Radovan
12. etnozbirka
14. svetac zaštitnik župe
15. autor dijela freski u crkvi, Anton
18. "glavni grad" Zagorja
19. planina
20. špilja

Vodoravno:
4. Klenovnik
6. Ranger
8. Švetak
12. Zagorska hiža
14. Martina
15. Dovečer
18. Vinograd
19. Ivanšćica
20. Vindija

Okomito:
1. županija
2. slikar Slavko
3. naselje na području Voće
5. prastanovnik Voće
7. obližnja rijeka
9. tradicionalno ukrasno "srce"
10. potok
11. Dan Općine, proslava
12. tradicionalni kolač
13. nalaz iz špilje
16. stari naziv za Donju Voću
17. mještani Voće

Okomito:
1. Varaždinska
2. Stolnik
3. Slivarsko
5. Neandertalac
7. Bednja
9. Licitarsko
10. Voća
11. Martinje
12. Zlievka
13. Fosil
16. Wojcha
17. Voćanci



O B I Č A J I  VO Ć A N S KO G  K R A JA

	 7 - 9. studenoga	 Dani Općine Donja Voća
	 17. studenoga	 Kolona sjećanja UDVDR-a Voća
	 13. prosinca	 1. dječji advent i moto Mrazovi
	 20. prosinca	 Advent na Voći

Ne propustite 
nadolazeće manifestacije

Martinje na Voći 
Voćanski kraj, prepun brežuljaka 

i oduvijek ukrašen goricama, 
mjesto je gdje se na siromašnoj 

zemlji uzgajalo sve što je moglo preži-
vjeti, no posebno su veselje donosili 
plodovi iz gorica. 

Tijekom godine gorice su se obreza-
vale i kopale, a rad je često bio zajed-
nički – više težaka zajedno je obra-
đivalo vinograd. Među njima ključnu 
ulogu imao je glavni oštrač kolja, ta-
kozvani oštrič, koji je išao ispred ko-

pača i slagao kuolje za lozu – bilo da 
je podoštrio i vratio stare ili postavio 
nove kolce. Svaki težak nosio je moti-
ku i pinklec s hranom i pićem, u gori-
ce se obično nosio grah, jaja, lalavka 
(suhi špek), poneka kobasica, a popila 
se i koja „kupica“ lanjskog vina. 

Unatoč umoru i težini fizičkoga rada, 
doma su težaki s gurične kuopi, tj. ko-
panja, išli pjevajući pa možemo reći 
da je u voćanskom kraju pjesma uvi-
jek pratila rad. 

Nakon berbe čekao se mošt, a na-
kon Martinja uživalo se u mladom 
vinu koje grije duge zimske dane. 
Samo Martinje bilo je posebno sveča-
no, svi su hrlili na svečanu svetu misu 
kod voćanskog zaštitnika sv. Martina 
te na tradicionalno martinjsko pro-
štenje. U toplim domovima čekala je 
pečena guska, pirjano zelje i domaći 
mlinci ili domaći makaroni, valjčići od 
crnog brašna i vode, zakuhani u vru-
ćoj vodi i začinjeni kosanom mašću. 

Martinje se obilježavalo i u klijetima 
gdje su se okupljali prijatelji i rodbina, 
veselilo se uz kapljicu mladoga vina i 
uz stare zdravice.

Jedna ptica doletela
Jedna ptica doletela i 

na trsik si je sela
i zapela si je o te vinske gore

jednu čašicu natočila
pa ju Ljubici zručila

na ju naju spi spi to je jezušova kri.
Jezuš i Marija sta tudi vince pila

Med nama su prebivali 
su tudi vince vživali.

Predanost tadašnjem načinu života 
i rada, goricama i rijetkim trenuci-
ma opuštanja koje je vino donosilo u 
mukotrpnom životu zabilježena je i u 
starim voćanskim napjevima. Jedan 
od njih, Pijmo braci vince, zabilježio je 
davne 1947. godine u voćanskom kra-
ju poznati etnomuzikolog Vinko Žga-
nec. Ovi napjevi svjedoče o radosti i 
zajedništvu koje je pratilo težak rad 
u goricama, ali i o ljubavi prema vinu 
i tradiciji koja je stoljećima utkana u 
život voćanskoga kraja.

Ljubica Galić, 
predsjednica KUD-a Voća

Pimo braci vince, voda naj stoji
Voda nam je mrzla, srcu zdrava ni.
Žaba vodu pije, ka se v njoj zvali.

Glejte mene, braci, kakav jesam ja.

 Meni bu vumrieti, v mojoj žalosti,
 Ženu ostaviti v tugi žalosti.

Mene pokopajte vu goričnu kliet,
 Noge obrnite k vinskim gantarom

 Glavu obnite k vinski pipici.
Pipicu odškrnte, naj vince curi,

Da se moje telo   vincem reshladi.


